
学修満足度向上調査（４月時）【学部】

令和２年度 令和３年度 令和４年度

回答した学生数 32,650 41,075 37,729

1年のみ 10,172 12,566 12,434

2～6年 22,478 28,509 25,295

ぜひ⼊りたいと思って⼊学した 49.31% 46.08% 38.99%

まあまあ満⾜して⼊学した 36.98% 39.37% 42.35%

やや不満だが⼊学した 8.90% 9.39% 11.83%

やむを得ず⼊学した 4.81% 5.16% 6.83%

知名度・伝統・校⾵ 20.89% 23.92% 24.39%

授業科⽬・授業内容・教授陣 24.72% 24.28% 22.76%

就職・進路状況 20.72% 18.75% 19.77%

資格取得（課外講座） 4.59% 4.95% 5.79%

授業料・奨学⾦ 0.50% 0.49% 0.50%

キャンパスの⽴地 5.10% 5.63% 6.01%

建物・設備 3.34% 3.18% 3.44%

⼤学のレベル（偏差値）が⾃分に合っていた 13.00% 12.01% 11.63%

親，知⼈の勧め 7.13% 6.79% 5.70%

志望した⼤学に⼊学できなかったから 75.11% 71.28% 70.34%

唯⼀の合格だったから 16.21% 15.81% 13.97%

経済的理由 1.72% 1.91% 2.20%

健康⾯や体⼒⾯の不安があったから 0.65% 1.04% 1.47%

通学し易いから 0.65% 1.04% 1.64%

親・知⼈の勧め 1.79% 3.06% 2.76%

なんとなく⼊学した 3.87% 5.85% 7.63%

⾃宅 69.98% 68.25% 68.48%

⼀⼈暮らし（アパート・マンション等）
25.11% 26.35% 25.96%

⽇本⼤学の学⽣寮 3.10% 3.12% 3.24%

親戚・知⼈宅 0.95% 1.06% 1.10%

それ以外 0.86% 1.21% 1.22%

⼤学になじむことができるか 4.05% 4.59% 4.35%

⼤学での友⼈関係 9.10% 15.52% 12.50%

⾃分の健康 1.75% 2.49% 2.85%

経済的問題 5.76% 5.21% 4.92%

勉強や成績 27.46% 24.52% 26.45%

卒業後の進路 33.94% 32.90% 32.32%

上記以外の理由 1.52% 1.45% 1.24%

特に不安はない 16.40% 13.32% 15.36%

⼊学時の気持ちに最も近いのはどれですか（１年のみ）

入学を決めた理由は何ですか（1年のみ）

 不満であったり，やむを得ない理由はなんですか（１年のみ）

 現在の居住形態は次のどれですか（全学年）

大学生活において不安に思っていることがありますか（全学
年）
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学修満足度向上調査（４月時）【学部】

令和２年度 令和３年度 令和４年度

回答した学生数 32,650 41,075 37,729

1年のみ 10,172 12,566 12,434

2～6年 22,478 28,509 25,295

かなり明確な⽬標がある 19.00% 19.55% 19.78%

少しは⽬標がある 45.04% 44.32% 44.13%

決まっていないが模索中である 30.15% 29.94% 28.56%

先のことはまだ考えていない 5.57% 6.19% 7.53%

⾃分から先⽣に質問や相談に⾏った 20.81% 19.06% 18.08%

ディスカッションを⾏った 14.00% 13.61% 14.76%

プレゼンテーションを⾏った 13.75% 13.74% 13.80%

複数の⽣徒と⼀緒に課題に取り組んだ 20.29% 20.09% 20.59%

iPadをはじめとしたICTを使った授業 7.34% 10.03% 11.06%

⾃分で設定したテーマについての学習をした
10.39% 9.82% 9.70%

特になかった 13.42% 13.65% 12.00%
⾃ら興味のあること以外にも広くまんべんなく学修する

15.00% 15.18% 16.31%

⾃ら興味のあることを中⼼に学修する 52.38% 50.86% 50.38%

教員から与えられた課題のみを学修する
21.94% 21.42% 20.29%

学修したい気持ちはあるが，余⼒がない
8.30% 9.51% 10.07%

学修する気が起きない 2.05% 2.76% 2.62%

その他 0.00% 0.26% 0.34%

とてもそう思う 30.21% 30.87% 30.71%

ややそう思う 58.86% 58.53% 58.06%

あまりそう思わない 9.57% 8.99% 9.32%

全くそう思わない 1.35% 1.61% 1.90%

とても多い 11.11% 12.39% 13.27%

⽐較的多い 64.00% 63.14% 61.01%

あまりない 23.90% 23.20% 24.12%

全くない 0.99% 1.28% 1.60%

とてもそう思う 23.01% 23.03% 23.32%

ややそう思う 59.46% 60.89% 60.55%

あまりそう思わない 15.94% 14.37% 14.18%

全くそう思わない 1.58% 1.70% 1.94%

とてもそう思う 16.15% 18.12% 19.55%

ややそう思う 62.20% 63.91% 63.15%

あまりそう思わない 19.21% 15.82% 15.17%

全くそう思わない 2.43% 2.16% 2.14%

 理解がしやすいよう授業が工夫されていたと思いますか（２年
～６年のみ）

現在，「将来の目標（ビジョン）」または「やりたいこと」が決まっ
ていますか（全学年）

入学前に，授業において次のような経験をしたことがあります
か（複数選択可）（１年のみ）

現在，あなたの学修に対する姿勢はどれに当たると思います
か（全学年）

 学科での学びは，自分の興味・関心に合っていると思います
か（全学年）

 授業を受けたいと思う興味深い授業科目はどの程度あります
か（全学年）

興味をもてるような授業を行う教員はいましたか（2年～６年の
み）
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学修満足度向上調査（４月時）【学部】

令和２年度 令和３年度 令和４年度

回答した学生数 32,650 41,075 37,729

1年のみ 10,172 12,566 12,434

2～6年 22,478 28,509 25,295

よくあった
12.79% 16.54% 18.36%

ときどきあった
53.87% 59.13% 58.59%

ほとんどなかった
26.16% 19.80% 18.70%

全くなかった
7.16% 4.52% 4.35%

よくあった 13.22% 11.21% 13.14%

ときどきあった 56.88% 53.63% 53.49%

ほとんどなかった 24.66% 28.97% 27.40%

全くなかった 5.23% 6.18% 5.97%

よくあった
14.69% 12.16% 15.44%

ときどきあった
54.11% 48.47% 51.06%

ほとんどなかった
23.63% 28.48% 25.61%

全くなかった
7.55% 10.90% 7.89%

よくあった
20.86% 14.75% 19.26%

ときどきあった
40.47% 39.30% 44.41%

ほとんどなかった
23.67% 26.71% 23.44%

全くなかった
14.99% 19.23% 12.88%

いつも調べた
43.35% 40.71% 36.96%

ときどき調べた
49.57% 50.94% 53.18%

あまり調べなかった
6.21% 7.03% 7.99%

全く調べなかった
0.86% 1.32% 1.87%

よく読んだ 13.24% 11.65% 11.36%

ある程度読んだ 50.20% 46.79% 45.12%

あまり読まなかった 31.09% 34.66% 35.62%

全く読まなかった 5.45% 6.90% 7.89%

とてもそう思う 18.25% 17.27% 16.35%

ややそう思う 52.89% 52.91% 51.71%

あまりそう思わない 24.51% 25.10% 26.73%

全くそう思わない 4.34% 4.72% 5.20%

 授業において，教員があなたの提出物に，添削やコメントを付
けて返却する科目がありましたか（２年～６年のみ）

授業において，自分の考えを発表する機会がありましたか（２
年～６年のみ）

 授業において，学生同士でグループワークやディスカッション
を行い，その成果を発表する機会がありましたか（２年～６年の
み）

 授業において，実験，実習，フィールドワークなどを実施し，体
験的に学ぶ機会がありましたか（２年～６年のみ）

読みや意味の分からない言葉・用語があったら調べましたか
（書籍でもインターネットでも，媒体は問いません）（２年～６年
のみ）

 授業の課題等のために，専門書等を読みましたか（２年～６年
のみ）

 授業の課題等のために，専門書等を読みたいですか（全学
年）
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学修満足度向上調査（４月時）【学部】

令和２年度 令和３年度 令和４年度

回答した学生数 32,650 41,075 37,729

1年のみ 10,172 12,566 12,434

2～6年 22,478 28,509 25,295

よく利⽤した 20.84% 8.20% 11.24%

ある程度利⽤した 36.82% 21.99% 28.86%

あまり利⽤しなかった 23.69% 22.62% 25.07%

全く利⽤しなかった 18.63% 47.20% 34.83%

とてもそう思う 32.45% 24.78% 24.87%

ややそう思う 43.31% 44.85% 45.42%

あまりそう思わない 18.71% 21.58% 21.20%

全くそう思わない 5.52% 8.78% 8.51%

よく利⽤した
12.10% 6.70% 9.93%

ある程度利⽤した
25.15% 15.27% 20.09%

あまり利⽤しなかった
24.51% 18.14% 20.47%

全く利⽤しなかった
38.22% 59.89% 49.51%

とても満⾜している 12.43% 8.51% 10.90%

ある程度満⾜している 46.99% 44.75% 43.10%

あまり満⾜していない 27.92% 30.40% 29.44%

全く満⾜していない 12.65% 16.34% 16.56%

よくあった 8.74% 8.50% 10.48%

ときどきあった 38.45% 35.08% 36.84%

ほとんどなかった 33.70% 31.94% 30.42%

全くなかった 19.10% 24.48% 22.26%

よく取り組んだ 37.73% 38.91% 36.77%

ある程度取り組んだ 56.47% 53.38% 55.00%

あまり取り組まなかった 5.15% 6.66% 6.96%

全く取り組まなかった 0.64% 1.05% 1.27%

よくあった 17.87% 17.69% 19.08%

ある程度あった 59.72% 58.00% 58.18%

あまりなかった 19.67% 20.95% 19.49%

全くなかった 2.73% 3.37% 3.25%

とても向上した 14.50% 14.25% 15.79%

ある程度向上した 62.34% 59.35% 59.73%

あまり向上しなかった 20.40% 22.71% 20.98%

全く向上しなかった 2.74% 3.68% 3.50%

授業を欠席したいと思うこと、あるいは欠席することはあります
か（２年～６年のみ）

 授業の課題等のために図書館を利用しましたか（２年～６年の
み）

授業の課題等のために，図書館を利用したいですか（全学年）

 授業の課題等のために，ラーニングコモンズ（グループワーク
が可能な自習スペース）を利用しましたか（２年～６年のみ）

 大学内のインターネット環境に満足していますか（２年～６年
のみ）

 授業には意欲的に参加し，課題等に取り組みましたか（２年～
６年のみ）

授業で学んだことが役に立った（ためになった）実感・経験はあ
りますか（２年～６年のみ）

授業を受講して学修意欲は以前より向上しましたか（２年～６
年のみ）
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学修満足度向上調査（４月時）【学部】

令和２年度 令和３年度 令和４年度

回答した学生数 32,650 41,075 37,729

1年のみ 10,172 12,566 12,434

2～6年 22,478 28,509 25,295

とても向上した 15.65% 18.26% 17.45%

ある程度向上した 61.18% 62.22% 60.88%

あまり向上しなかった 20.00% 16.75% 18.74%

全く向上しなかった 3.18% 2.77% 2.93%

とても⾼まった 21.13% 17.95% 18.30%

ある程度⾼まった 59.53% 58.64% 59.15%

あまり⾼まらなかった 16.59% 19.53% 18.85%

全く⾼まらなかった 2.74% 3.87% 3.70%

とてもそう思う 35.75% 34.69% 33.83%

ややそう思う 51.78% 52.67% 54.61%

あまりそう思わない 10.51% 10.57% 9.50%

全くそう思わない 1.95% 2.07% 2.06%

課題等が多く，単位の取得
がとても⼤変であるが，
しっかりと知識や能⼒が⾝
に付く授業

41.73% 38.91% 36.66%

課題等が少なく，
単位が⽐較的容易に取得で
きる授業

58.26% 61.09% 63.34%

履修登録の検討 30.51% 30.57% 29.33%

授業前も内容確認 12.27% 13.70% 18.84%

成績評価の⽅法確認 25.64% 24.14% 24.06%

学修⽬標・到達⽬標の確認 8.02% 8.45% 7.95%

事前・事後学習の確認 7.14% 7.59% 6.36%

参考資料・図書の確認 7.40% 8.00% 6.76%

オフィス・アワーの確認 3.57% 2.50% 2.13%

興味のある教員の検索 4.31% 3.74% 3.38%

活⽤していない 1.15% 1.31% 1.20%

よく理解して履修している
15.54% 16.47% 18.93%

ある程度理解して履修している
66.01% 64.21% 62.34%

あまり理解せず履修している
16.14% 16.71% 15.98%

全く理解せず履修している
2.29% 2.61% 2.76%

大学に入学して学修意欲は以前より向上しましたか（１年のみ）

大学での学びを通じて，社会への関心が高まりましたか（２年
～６年のみ）

大学での学びは，将来社会で活躍するために必要な力を高め
てくれると思いますか（全学年）

あなたは，どのような授業を好みますか（全学年）

どのようなときにシラバスを使用していますか（複数回答可）（２
年～６年のみ）

学部要覧やシラバス等で示されている科目間の繋がりを理解
して履修をしていますか（２年～６年のみ）
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学修満足度向上調査（４月時）【学部】

令和２年度 令和３年度 令和４年度

回答した学生数 32,650 41,075 37,729

1年のみ 10,172 12,566 12,434

2～6年 22,478 28,509 25,295

よくできた 8.39% 8.20% 9.83%

ある程度できた 63.73% 61.99% 60.65%

あまりできなかった 16.59% 18.54% 18.47%

全くできなかった 0.79% 1.40% 1.78%

到達⽬標を意識していなかった 10.49% 9.87% 9.27%

とても深まった 9.00% 9.00% 11.07%

ある程度深まった 62.81% 62.52% 61.91%

あまり深まらなかった 16.50% 17.04% 16.30%

全く深まらなかった 1.53% 1.66% 1.78%

事前・事後学修をする時間がなかった 3.32% 0.00% 8.94%

⽰されていた 12.93% 13.22% 14.35%

ある程度⽰されていた 61.00% 62.43% 62.23%

あまり⽰されていなかった 17.39% 15.63% 15.11%

全く⽰されていなかった 1.60% 1.75% 1.74%

事前・事後学修をしていない 2.29% 0.00% 6.56%

かなりあった 11.31% 10.88% 11.90%

ある程度あった 57.71% 56.28% 55.77%

あまりなかった 27.75% 29.15% 28.59%

全くなかった 3.21% 3.68% 3.73%

とてもそう思う 23.38% 21.32% 23.99%

ややそう思う 67.35% 66.75% 66.88%

あまりそう思わない 7.85% 10.31% 7.81%

全くそう思わない 1.40% 1.62% 1.32%

よく相談した 6.37% 7.32% 9.84%

ときどき相談した 34.71% 30.49% 31.97%

あまり相談しなかった 36.22% 34.23% 32.57%

全く相談しなかった 22.69% 27.96% 25.62%

よく相談した 4.16% 3.77% 5.09%

ときどき相談した 16.93% 17.32% 20.13%

あまり相談しなかった 30.07% 28.49% 29.32%

全く相談しなかった 48.82% 50.42% 45.46%

シラバスに記載されている事前・事後学修の内容は，取り組み
やすく明確な意図が示されていましたか（２年～６年のみ）

 シラバスに記載されている到達目標を達成できたと思います
か（２年～６年のみ）

 シラバスに記載されている事前・事後学修をすることでさらに
授業の理解が深まりましたか（２年～６年のみ）

事前学修（事前課題含む）が必要と感じる科目はどのくらいありまし
たか（２年～６年のみ）

 この１年間に受講した科目は，シラバス（授業計画）に沿って
いたと思いますか（２年～６年のみ）

 授業外において，教員に学修（授業や課題等）について相談
をしましたか（２年～６年のみ）

 教職員に学生生活に関する相談をしましたか（２年～６年の
み）
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学修満足度向上調査（４月時）【学部】

令和２年度 令和３年度 令和４年度

回答した学生数 32,650 41,075 37,729

1年のみ 10,172 12,566 12,434

2～6年 22,478 28,509 25,295

よく相談した 4.90% 4.43% 6.08%

ときどき相談した 18.85% 18.16% 20.95%

あまり相談しなかった 30.28% 26.72% 28.26%

全く相談しなかった 45.96% 50.69% 44.71%

はい
78.40% 74.55% 73.38%

いいえ
21.60% 25.45% 26.62%

よくあった
40.80% 25.13% 29.86%

ときどきあった
43.38% 40.72% 43.64%

ほとんどなかった
10.49% 18.26% 15.49%

全くなかった
5.32% 15.90% 11.00%

とてもそう思う 38.08% 36.44% 35.02%

ややそう思う 44.25% 43.97% 45.93%

あまりそう思わない 12.75% 12.22% 12.48%

全くそう思わない 4.91% 7.37% 6.57%

よくあった 9.02% 6.16% 7.45%

ときどきあった 24.30% 19.10% 23.00%

ほとんどなかった 29.66% 28.01% 28.71%

全くなかった 37.01% 46.74% 40.83%

とてもそう思う 25.00% 23.25% 23.16%

ややそう思う 36.96% 37.67% 39.49%

あまりそう思わない 24.81% 24.26% 23.95%

全くそう思わない 13.22% 14.82% 13.40%

よくあった 6.74% 5.03% 6.44%

ときどきあった 19.11% 14.47% 17.30%

ほとんどなかった 28.53% 21.74% 23.26%

全くなかった 45.61% 58.76% 53.01%

とてもそう思う 30.97% 27.27% 26.39%

ややそう思う 39.73% 39.19% 39.53%

あまりそう思わない 20.05% 21.66% 22.32%

全くそう思わない 9.23% 11.88% 11.76%

外国人と交流したいですか（全学年）

教職員に進路に関する相談をしましたか（２年～６年のみ）

大学の主催する進路支援の講座や相談機会を活用したいです
か（全学年）

授業外において，学生同士で勉強したり，授業の内容について
話をする機会がありましたか（２年～６年のみ）

授業外において，学生同士で勉強したり，授業の内容について
話をしたいですか（２年～６年のみ）

他学部の学生と交流する機会はありましたか（２年～６年のみ）

他学部の学生と交流をしたいですか（２年～６年のみ）

外国人と交流する機会がありましたか（２年～６年のみ）
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学修満足度向上調査（４月時）【学部】

令和２年度 令和３年度 令和４年度

回答した学生数 32,650 41,075 37,729

1年のみ 10,172 12,566 12,434

2～6年 22,478 28,509 25,295

よくあった 10.41% 10.67% 11.09%

ときどきあった 28.12% 25.34% 27.11%

ほとんどなかった 31.59% 26.85% 27.56%

全くなかった 29.88% 37.15% 34.25%

とてもそう思う 35.90% 32.63% 30.32%

ややそう思う 46.29% 46.94% 47.18%

あまりそう思わない 12.48% 13.89% 15.42%

全くそう思わない 5.32% 6.54% 7.08%

31時間以上 1.17% 1.69%

21時間〜30時間 1.15% 2.01%

16時間〜20時間 2.62% 3.31%

11時間〜15時間 6.02% 6.27%

6時間〜10時間 16.23% 15.99%

1時間〜5時間 39.42% 37.79%

1時間未満 21.67% 22.21%

全くない 11.71% 10.72%

31時間以上 1.89% 1.95%

21時間〜30時間 2.32% 2.34%

16時間〜20時間 4.49% 5.05%

11時間〜15時間 9.12% 9.31%

6時間〜10時間 19.07% 18.55%

1時間〜5時間 36.56% 37.28%

1時間未満 18.07% 17.72%

全くない 8.47% 7.81%

31時間以上 2.23% 1.59%

21時間〜30時間 1.75% 1.41%

16時間〜20時間 2.19% 1.79%

11時間〜15時間 3.41% 2.15%

6時間〜10時間 8.30% 3.70%

1時間〜5時間 18.48% 9.86%

1時間未満 6.03% 5.59%

全くない 57.60% 73.92%

社会人と交流する機会がありましたか（２年～６年のみ）

社会人と交流したいですか（全学年）

授業に関する事前学修（予習）はどのくらいしていますか（１週
間あたり）（２年～６年のみ）
※設問変更により令和４年度から削除

授業に関する事後学修（復習）はどのくらいしていますか（１週
間あたり）（２年～６年のみ）
※設問変更により令和４年度から削除

サークル，部活の時間（１週間あたり）（２年～６年のみ）
※設問変更により令和４年度から削除
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学修満足度向上調査（４月時）【学部】

令和２年度 令和３年度 令和４年度

回答した学生数 32,650 41,075 37,729

1年のみ 10,172 12,566 12,434

2～6年 22,478 28,509 25,295

31時間以上 3.36% 2.71%

21時間〜30時間 7.97% 6.33%

16時間〜20時間 18.31% 15.01%

11時間〜15時間 21.27% 20.39%

6時間〜10時間 15.62% 16.55%

1時間〜5時間 7.16% 8.29%

1時間未満 1.05% 1.21%

全くない 25.26% 29.51%

31時間以上 0.53% 0.60%

30時間〜21時間 0.26% 0.38%

20時間〜16時間 0.36% 0.85%

15時間〜11時間 0.60% 1.08%

10時間〜6時間 1.11% 1.42%

5時間〜1時間 3.67% 2.77%

1時間未満 6.79% 4.95%

全くない 86.67% 87.95%

31時間以上 16.77%

21時間〜30時間 20.53%

16時間〜20時間 23.17%

11時間〜15時間 16.41%

6時間〜10時間 11.43%

1時間〜5時間 9.78%

全くない 1.91%

31時間以上 3.85%

21時間〜30時間 2.89%

16時間〜20時間 3.78%

11時間〜15時間 4.23%

6時間〜10時間 5.14%

1時間〜5時間 10.06%

全くない 70.05%

授業への出席（１週間あたり）
※設問変更により令和４年度から追加

卒業論文・卒業研究・卒業制作（１週間あたり）
※設問変更により令和４年度から追加

アルバイトの時間（１週間あたり）（２年～６年のみ）
※設問変更により令和４年度から削除

ボランティア活動の時間（１週間あたり）（２年～６年のみ）
※設問変更により令和４年度から削除
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学修満足度向上調査（４月時）【学部】

令和２年度 令和３年度 令和４年度

回答した学生数 32,650 41,075 37,729

1年のみ 10,172 12,566 12,434

2～6年 22,478 28,509 25,295

31時間以上 3.88%

21時間〜30時間 4.08%

16時間〜20時間 7.54%

11時間〜15時間 12.15%

6時間〜10時間 23.15%

1時間〜5時間 41.04%

全くない 8.16%

31時間以上 4.45%

21時間〜30時間 3.61%

16時間〜20時間 5.65%

11時間〜15時間 8.28%

6時間〜10時間 15.81%

1時間〜5時間 41.69%

全くない 20.51%

31時間以上 2.79%

21時間〜30時間 1.74%

16時間〜20時間 2.66%

11時間〜15時間 4.38%

6時間〜10時間 6.33%

1時間〜5時間 15.56%

全くない 66.54%

31時間以上 6.90%

21時間〜30時間 6.21%

16時間〜20時間 14.65%

11時間〜15時間 19.89%

6時間〜10時間 16.93%

1時間〜5時間 10.05%

全くない 25.37%

予習・復習・課題など授業に関する学習（１週間あた
り）
※設問変更により令和４年度から追加

授業の予習・復習・課題以外の学習（１週間あたり）
※設問変更により令和４年度から追加

部活動／サークル活動（１週間あたり）
※設問変更により令和４年度から追加

アルバイト／定職（１週間あたり）
※設問変更により令和４年度から追加
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学修満足度向上調査（４月時）【学部】

令和２年度 令和３年度 令和４年度

回答した学生数 32,650 41,075 37,729

1年のみ 10,172 12,566 12,434

2～6年 22,478 28,509 25,295

31時間以上 11.22%

21時間〜30時間 6.07%

16時間〜20時間 13.11%

11時間〜15時間 20.42%

6時間〜10時間 24.94%

1時間〜5時間 20.83%

全くない 3.41%

31時間以上 16.71%

21時間〜30時間 9.16%

16時間〜20時間 13.50%

11時間〜15時間 17.88%

6時間〜10時間 22.59%

1時間〜5時間 18.77%

全くない 1.38%

よくあった 14.17% 12.85%

ある程度あった 30.01% 27.58%

あまりなかった 26.35% 26.65%

全くなかった 29.46% 32.92%

よく知っている
5.15% 6.02% 8.26%

ある程度知っている
28.93% 31.58% 36.92%

少しは知っている
33.75% 34.66% 33.10%

全く知らない
32.15% 27.74% 21.72%

⼗分⾝に付いたと思う 8.20% 8.49% 9.74%

かなり⾝に付いたと思う 52.42% 51.59% 53.42%

あまり⾝に付いていないと思う 35.75% 35.65% 32.86%

全く⾝に付いていないと思う 3.62% 4.27% 3.99%

⼗分⾝に付いたと思う 6.70% 6.57% 8.65%

かなり⾝に付いたと思う 32.31% 31.16% 36.23%

あまり⾝に付いていないと思う 52.39% 52.87% 47.86%

全く⾝に付いていないと思う 8.60% 9.40% 7.25%

趣味／娯楽／交友（１週間あたり）
※設問変更により令和４年度から追加

スマートフォンの使用（１週間あたり）
※設問変更により令和４年度から追加

授業外において，資格取得等の勉強をすることがありましたか
（２年～６年のみ）
※設問変更により令和４年度から削除

大学での学びを通して，身に付くことができる能力のことを知っ
ていますか（日本大学教育憲章８つの能力）（全学年）

経験や学修から得られた知識・教養に基づく倫理観（全学年）

世界情勢を理解し，国際社会が直面している問題を説明する
力（全学年）

11



学修満足度向上調査（４月時）【学部】

令和２年度 令和３年度 令和４年度

回答した学生数 32,650 41,075 37,729

1年のみ 10,172 12,566 12,434

2～6年 22,478 28,509 25,295

⼗分⾝に付いたと思う 10.04% 9.30% 10.68%

かなり⾝に付いたと思う 49.68% 47.88% 50.01%

あまり⾝に付いていないと思う 36.65% 38.02% 35.16%

全く⾝に付いていないと思う 3.63% 4.81% 4.15%

⼗分⾝に付いたと思う 10.48% 9.30% 10.52%

かなり⾝に付いたと思う 51.17% 50.66% 52.12%

あまり⾝に付いていないと思う 34.97% 35.75% 33.45%

全く⾝に付いていないと思う 3.37% 4.29% 3.90%

⼗分⾝に付いたと思う 18.98% 17.08% 17.24%

かなり⾝に付いたと思う 49.70% 50.84% 52.11%

あまり⾝に付いていないと思う 27.47% 27.57% 26.40%

全く⾝に付いていないと思う 3.84% 4.50% 4.25%

⼗分⾝に付いたと思う 17.05% 16.41% 16.81%

かなり⾝に付いたと思う 53.62% 55.02% 56.77%

あまり⾝に付いていないと思う 26.21% 25.08% 23.30%

全く⾝に付いていないと思う 3.10% 3.49% 3.12%

⼗分⾝に付いたと思う 13.79% 13.41% 14.88%

かなり⾝に付いたと思う 47.11% 47.99% 50.97%

あまり⾝に付いていないと思う 33.49% 33.18% 29.86%

全く⾝に付いていないと思う 5.59% 5.42% 4.29%

⼗分⾝に付いたと思う 11.36% 11.18% 12.16%

かなり⾝に付いたと思う 51.57% 52.02% 53.25%

あまり⾝に付いていないと思う 33.60% 32.72% 30.68%

全く⾝に付いていないと思う 3.45% 4.07% 3.91%

⼗分⾝に付いたと思う 9.47% 8.46% 9.67%

かなり⾝に付いたと思う 58.91% 56.61% 56.71%

あまり⾝に付いていないと思う 28.98% 31.19% 29.65%

全く⾝に付いていないと思う 2.63% 3.74% 3.97%

⼗分⾝に付いたと思う 10.65% 9.74% 11.04%

かなり⾝に付いたと思う 52.91% 51.24% 52.97%

あまり⾝に付いていないと思う 32.93% 34.59% 31.80%

全く⾝に付いていないと思う 3.51% 4.43% 4.18%

得られる情報を基に論理的な思考，批判的な思考をする力（全
学年）

文献・資料・データを収集・分析する力（２年～６年のみ）

事象を注意深く観察して問題を発見し，解決策を提案する力
（全学年）

あきらめない気持ちで新しいことに果敢に挑戦する力（全学年）

他者の意見を聴いて理解し，自分の考えを伝える力（全学年）

集団の中で連携しながら，協働者の力を引き出し，その活動を
支援する力（全学年）

自分の学修経験を振り返って，その結果から自己を高める力
（全学年）

学部，学科での専門知識（２年～６年のみ）
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学修満足度向上調査（４月時）【学部】

令和２年度 令和３年度 令和４年度

回答した学生数 32,650 41,075 37,729

1年のみ 10,172 12,566 12,434

2～6年 22,478 28,509 25,295

⼗分⾝に付いたと思う 4.86% 3.97% 4.83%

かなり⾝に付いたと思う 23.43% 21.92% 23.95%

あまり⾝に付いていないと思う 54.26% 54.59% 52.18%

全く⾝に付いていないと思う 17.44% 19.53% 19.04%

とても満⾜している 26.21% 30.88% 12.42%

ある程度満⾜している 58.91% 57.42% 60.53%

あまり満⾜していない 12.26% 9.68% 21.31%

全く満⾜していない 2.62% 2.01% 5.75%

とても満⾜している 11.81% 9.88% 26.88%

ある程度満⾜している 63.74% 58.81% 60.58%

あまり満⾜していない 20.05% 24.92% 10.24%

全く満⾜していない 4.39% 6.39% 2.30%

外国語能力（２年～６年のみ）

日本大学に入学したことに満足していますか（１年のみ）

日本大学での学びに満足していますか（２年～６年のみ）
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